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Néhány szó Tusnádfürdörö l . 
Most a nyári saison idején alig lehel 

fontosabb  kérdés annál, hogy Tusnádfür-
dől mi mődon lehetne megmenti a bu-
kástól, a csődtől. 

Nem azért aktuális éppen most ez a 
kérdés, mert az ezidei saisonnal gyengéb-
bet Tusnádíiirdón nem igen értünk, ha-
nem azért, mert a fürdőt  terhelő régi adós-
ságok oly rohamosan szaporodnak, hogy 
azokat kifizetni  sem a fürdő  jövedelmé-
ből, sem más ingatlan vagyonából nem 
lehet. 

Sajátságos jelenség, hogy Tusnádfürdő, 
de általában az erdélyi fürdők  népessége 
évről-évre csökken. — Sok mindenféle 
okkal lehet megmagyarázni e szomorú je-
lenséget, amely okok csak részben igazak, 
részben nem jóakaratú túlzások, de min-
denesetre nem olyanok, amelyek indo-
kolttá tennék azt, hogy a bjjokon segí-
teni meg ne próbáljuk. 

Gondoljunk csak arra, hogy ha Tus-
nádfürdő  idegen kézbe jutna, ami a je-
lenlegi állapotok javítása nélkül nincs ki-
zárva, mily óriási pofoncsapása  lenne ez 
a magyar államnak. Akkor hiába siratnók 
„Erdély gyöngyé"-t, mert soha vissza nem 
kapnók tizszer olyan összegért sem, a 
mennyivel most könnyen ki lehetne húzni 
a bukásból. 

Magyarországon nagyon sok fürdő 
van állami kezelésben és nem egy állami 
tulajdont is képez. Az állami kezelésben 
levő fürdők  egyike sem áll a bukás szé-
lén. Pedig ezen állami fürdók  jóval hát-
rább állanak ugy fekvésük,  mint climati-
kus gyógyhatásúk és szépségűk tekinte-
tében Tusnádiürdönél. 

Már most azt kérdezzük, hogy Tus-
nádfürdő  miért nem mehetne át állami 
kezelésbe ? Miért nem vásárolhatná meg az 
állam Tusnádfürdót  ugy, mint a Csorba-
tót. Mert semmivel sem áll Tusnádfürdő 
hátrább a Csorba-tónál. És mi a fő,  sok-

kal fontosabb  nemzeti ügy az, hogy Tus-
nádfürdó  idegen kézre ne kerüljön, mint 
bármi más. A nemzet védbástyája ke-
letről a négy székely vármegye. £ nós'y 
vármegye közül a határszélen fekszik  Csik 
vármegye és Románia szomszédságában 
Tusnádfürdő  és a fürdővendégek  többsége 
miként a mullban, ugy a jelenben is Ro-
mániából kerül ki. Tehát a románok sok-
kal jobban szerelik és sokkal nagyobb 
számban keresik fel,  mint mi. Ez a tény 
arra enged következtetni, hogy a romá-
nok mindig készek annyi áldozatot hozni 
a fiirdö  érdekében, mint mi. 

A magunk részéről ezt a kérdési a kö-
vetkezőleg gondoljuk megoldani. A iiir-
dőszövelkezet indítson akciót a községek-
kel egyelemb.n, hogy az állam váltsa 
meg a fürdőt  az adósságaitól. Ennek el-
lenében az állani kezelésbe veszi a fürdő 
igazgatását és a legszükségesebb hiányo-
kat pótolva bizlosra vehelő, hogy a be-
fektetett  tőkének kamatait busásan meg-
hozza. Ezt az akciót kezdjék meg a rész-
vényesek a legközelebbi közgyűlésükön. 

Mert Tusnádfiirdőnek  egyéb hibája 
nincsen, mint a nyomasztó adósság. Egye-
temes jelzálog terheli a fürdőnek  minden 
be és be nem épített helyét. Már most 
hogy lehessen azt kívánni, hogy bárki is 
építkezzen a fürdőn  vagy bármilyen egyéb 
más beruházást eszközöljön, a mikor nem 
tudja, hogy melyik órában vonják csőd-
tömegbe összes beruházásait. 

Tehermentesíteni kell a fürdőt!  Ez le-
gyen a jelszó a legközelebbi közgyűlésen. 

Ha a fiirdó  tehermentesítve lesz, ak-
kor megváltoznak az állapolok. Ma a bér-
lőktől nem kell oly magas összegeket 
venni a különben elég rövid időre terjedő 
saisonra, akkor emelkedni fog  az idegen 
forgalom,  mert nem lesz oly drágaság, 
mint van most azért, meri a bérlők ma-
gas bérösszegeket fizetnek. 

Nagyon sok életrevaló eszmét lehetne 

megvalósítani Tusnádfiirdőn.  Hiányzik első 
sorban onnan mindennemű sport, ami a 
fürdővendégek  rendelkezésére állana. — 
Hiányzik általában az a fürdői  élet ké-
nyelme, ami külföldön  oly mesésen felta-
lálható. Azonban ennek nem a természet 
mostohasága az oka, hanem az emberi 
akaraterő hiánya. 

Tusnádfiirdő  könnyen megközelíthető 
vasúti megállóhely. Teliál még azzal a 
kifogással  sem lehet élni, hogy nehezen 
közelíthető meg. Gyönyörű kiránduló he-
lyei vannak. Tehát alkalmas vidék a tu-
risztikára. 

Páratlan fenyves  levegője van. Tehát 
alkalmas hely egy szanatórium létesíté-
sére. Mit kívánhatunk még a természet-
iül ! Semmit! De az államtól mindent, a 
mi hiányzik. 

A székely körvasút megnyitásának 
küszöbén. 

A székely körvasút gyergyószentmiklós— 
dedui vonalszakaszának építési munkálatai rövid 
időn belől befejezést  nyernek. A sínpár le van 
rakva az egész vonalon, jelenleg már csak a 
töltések simítási munkálatai, ugy szintén az 
állomások és őrházak építkezései folynak  és 
most határozottan megállapítható, hogy folyó 
évi november hó l-re az uj vonal megnyílik. 
Folyó lió 9-én Pulszky Garibaldi vasúti és ha-
józási főfelügyelő,  Halász miniszteri tanácsos, 
Jármay üzletvezető több mérnök társaságában 
Csíkszeredán keresztül két szalon-kocsiban 
üyergyószentmiklósra ula'zolt, hogy onnét az 
uj pályán áthaladva annak eddigi építési mun-
kálatai! felülvizsgálják,  tzen utazás után az uj 
körvasul menetrendje is meg fog  állapíttatni. 
Az illetékes vármegyei tényezők nevezetesen 
a vármegye közigazgatási bizotlsága figyelmét 
felhívjuk  ezen körülményre. Itl az ideje, hogy 
a menetrend összeállítására vonatkozó javas-
latukat illetékes helyen megtegyék, nehogy ugy 
járjunk, mint az első menetrenddel, melynek 
megváltoztatása nagy nehézségekbe ütközött. 

Miként illetékes helyen értesültünk, a ko-
lozsvári máv. üzletvezetöségnek terve, hogy a 
Csíkszeredáról jelenleg ,1 órakor Oyergyó-
szentmiklósra induló személyvonat folytatólag 
Dédán és Marosvásárhelyen át haladva gyor-

sított sebességgel Kocsárdon elérje a délután 
Brassóból fél  3 órakor induló kolozsvár-buda-
pesti gyorsvonatot. Ennek ellenvonatjit ké-
pezné a Budapestről jelenleg •/« 10 órakor este 
induló gyorsvonat, mely csatlakozást nyerne 
Kocsárdon a jelenleg Gyergyószentmiklósról 
Csíkszeredára délután '/<3 órakor érkező vo-
nattal. 

Ezen menetrend tervezet megvalósítás ese-
tén a megye székhelyéről Budapestre az uta-
zást öt órával megrövidítené és igy felette  ked-
vezőnek mondható. Üdvösnek tartanók azon-
ban, ha már a megnyitás napjától kezdve 
Budapestről és Budapest irányában Csíkszere-
dáról közvetlen kocsik közlekednének. 

Az uj vonal kiépítésével a Székelyföld  ipa-
rára és kereskedelmére nézve nagy horderejű 
vasúti összeköttetés nyilik meg az ország ke-
leti határrésze és az annak fővárosa  között. 
Az uj vasúti összekötő vonal évtizedek óla 
sürgetett jogos óhajokai fog  megvalósítani. 
Átérezték ezt Maroslorda és Csik vármegyék 
vezető férfiai  és épen ezért elhatározták, hogy 
azt a napot, melyen az első vasút fogja  át-
szelni ezen nagy fontosságú  vasutírányt, a két 
vármegye határállomásán Maroshévizen emlék-
oszloppal fogják  megörökíteni. 

A maroshévizi állomással szemben a ma-
gyar királyi államvasutak által ajándékozott 
helyen emlékoszlop fogja  hirdetni az uj vasúti 
forgalommal  karöltve járó székely kereskede-
lem és ipar fejlődését. 

Az emlékoszlop költségeit közadakozásból 
lógják fedezni.  Marostordaniegyében az ez 
irányú mozgalom már megindult és eddig is 
nagyobb összeget eredményezett. A csikmegyei 
gyűjtés keresztülvitelével dr Zalán István főis-
páni titkár bízatott meg. A gyüjtőivek a közel 
napokban fognak  kibocsájtatni és reméljük, 
hogy Csikmegyében is oly összeg fog  befolyni, 
mely ha a Maroslorda vármegyéjét nem is 
fogja  tul szárnyalni, de legalább is megközelíti. 

A nemes cél és főispáni  titkárunk közismert 
agilitása elég biztosítékot nyujtanalcarra, hogy 
a fontos  eseményt megfelelő  emlékoszloppal 
leszünk képesek megörökíteni. 

Ér tes í tők . 
i. 

riiUirii van két középiskola, egy tanitó-
képy.ü-intézi't és négy polgári iskola. Ezen intéze-
tek inult tiinévi ninküdésérol liíl képet nyújtanak 
a kiadott értesítők. 

„CSÍKI LAPOK" T Á R C Z Á J A . 

Miért...??? 
Szenvedtem elegei. . . A súlyos fájdalom 
Már régóla gyötr: keblemet . . 
De még soh'scm szállt d remegő ajkamon 
Panaszos szó s vádló lehelet. 

Miért e kin, ez összezúzott képzelet. . ? 
Miért e gigászi küzdelem. . ? 
Miért kell e rövid, ifjúi  éltemet 
Gyötrelmes csatákkal küzdenem.. ? 

Oh! lánykám, ki mindezt szavaddal okoztad, 
Hogyan fizeted  vissza nekem.! ? 
Rideg kebled talán már semmit nent adhat.. 
Kialudt a régi érzelem. 

.-lmor. 

f\  szív ünnepe. 
Öröm ünnepet ül szivem a keblemen 
A béke szent tüze lángol... 
Régen gyászló, bánatos szivemről 
LetOnt a fekete  fátyol. 

Fehérbe öltözött a megtört oltár 
S az oltár szent zsámolyánál. 
Mosolygó arccal, szelíd tekintettel 
Lánykim . . . szeretett képed áll. 

Meddig tart ez örömünnep keblemen...? 
Oh... szivem meddig nem gyászol...?! 
Talán a szentelt oltárról Örökre 
Letűnt a fekete  tátyol... ? 

György Imre. 

Színész házasság. 
Komoly, legális házasságról volt szó. Két 

szerető szívnek törvényes frigyéről.  A szere-
lemnek első szilái a kuliszik félhomályában 

kuszálódlak össze, mikor Darnay Jóska, a ki-
tűnő bonviván és lzsa Jolán, a fiatal  hősnő a 
jelenését várta. 

Izsa Jolán jó hírnevéhez a gyanú árnyéka 
sem féri.  Sőt, ami a gyanú árnyékánál vesze-
delmesebb, Vastaghné, a drámai anya nyelve 
sem. Pedig ez a derék úrnő ritka intimitással 
és bámulatos memóriával tartolta számon har-
minc év óta pályatársnóinek összes botlásait. 
Valósággal lajstromozta, leltározta és raktározta 
a botlásokat. 

Nagy gyűjteménye volt belőle. És ha kel-
lett, — azaz ha nem kellett is — ugy idézte 
az egyes botlásokat dátumszerűen, mint a tör-
ténelem professzora  a marathoni csatát vagy 
a szatmári békét. 

De Izsa Jolánra vonatkozólag nem minden 
keserűség nélkül igy nyilatkozott: 

— Nem tudok róla semmit, abszolúte sem-
mit. — 

Annii több volt Darnay Jóskának a rová-
sán. Ez a fiatal,  könnyüvérü színész javíthatat-
lan szoknyahös hírében állott s mikor szemére 
hánylorgatták, színpadi omfázissal  kezét szi-
vére téve, igy kiáltott fel: 

— Egészen a Stuart Mária esete: jobb va-
gyok a híremnél s talán jobb Stuart Máriánál. 

És mégis mikor hírűi adta, hogy Izsa Jo-
lánt feleségül  veszi, a gratulációk őszintén om-
lottak feléje.  Még a rettenetes nyelvű drámai 
anya is összeillő pirnak mondotta őket, akik-
től nem sajnálja a színpadi anyai áldást. 

Másnap tizenegy órára volt az esküvő ki-
tűzve. (Notabene a polgári kötés «"lótti időben 
történt). Az igazgató, az öreg Nyiry, a leg-
szebb attilát választotta ki a garderopból, hogy 
méltóan feszíthessen  mint násznagy a temp-
lomban. 

A közönség soraiban is élénk érdeklődés 
mutatkozott a művészi frigy  iránt. 

De a dolog nent ment simán. — Történt 
ugyanis, hogy az esküvő előtti napon Darnay 

Jóska, a vőlegény, a színházban találkozott egy 
kedves iskolatársával, a csákosi jegyzővel. A 
találkozás örömére elhatározták, hogy együtt 
vacsoráznak, sőt ünnepel rendeznek a vacso-
rából, a legényeidtől való búcsúzás ünnepét. 

Ujíy is türti nt. A város szélén volt egy kis 
vendéglő, hol a csákosi jegyző kocsija állott. 
Olt mulatóit a vidám kompánia éjfélig.  Nagy-
része aztán szépen haza ment, csak a kél 
iskolalárs maradt együtt s még jó sokáig el-
beszélgettek a gimnáziumi életről, az öreg pro-
fesszorokról  és a többiről. 

Már .szürkülni kezdett a nyári égbólt, mi-
kor a csákosi jegyző hirtelen befogatott. 

— Sietnem kell — mondotta — mert reg-
gel a szolgabírót várom. 

Megölelték egymást és a jegyző elhajtatott. 
A fiatal  bonviván olt állott a korcsma tá-

gas udvarán. Gondolkodott egy ideig. 
— Most hazamenjek, meglátják, hogy haj-

nalban... ez nem illik az esküvőm napján... de 
az bizonyos, hogy álmos vagyok... Jó lenne 
egy kissé ledőlni... ha csak egy órára is... 

Körülnézett és megpillantott az udvar köze-
pén egy hatalmas szénás szekeret. Pillanatig 
sem habozott, macskaügyességgel felkúszott  a 
széna tetejére, feje  alá csapta puha kalapját, 
magába szilta a friss  szénaillatot és két perc 
múlva elaludt... 

Mikor felébredt,  bámészan tekintett körűi. 
Akármerre nézett, nem látott egyebet, mint 
végtelen síkságot, itt-ott egy kis délibábot és 
messziről egy-egy toronynak csillogását a nap-
fényben... 

Hogy került ide? Mi történt vele? Semmi 
egyéb, mint hogy kivitték a szénás szekeren 
a messze tanyára. A szénás szekér gazdája 
maga is nagyot csodálkozott, mikor a ritka 
vendég leereszkedett a széna tetejéről. 

Csakhamar tisztában voltak a helyzettel. A 
derék tanyászgazda tréfás  oldaláról fogta  fel  a 
dolgot. 

— Hát a fuvarért  nem kérek semmit, ha 
egyéb baj nincsen. 

— Dehogy nincs — mondotta kétségbe-
esel! arccal - nekem ma délelőtt esküvőm van. 

— Az nagy sor. 
— Tizenegykor a templomban kel lennem. 
A gazda a nap felé  fordította  a tekintetét, 

aztán egy asztronomus biztosságával igy szólt: 
— Abból bajosan lesz valami. Tizenegy 

órának alig van egy fél  órra hijja... Innen pe-
dig a legjobb hajtással is két óra kell, mire 
beérünk. 

— Nohát akkor sietni kell. 
A gazda emberséges ember volt, nem nó-

gatta magát, hamar lehányták a szénit, pihent 
lovakat fogott  be és hajtattak a város felé. 

A násznép pedig ott várakozott a templom 
előtt. Eleinte türelmesen, aztán egyre fokozódó 
türelmetlenséggel. A tisztelendő ur mindunta-
lan kérdeztette, hogy megérkezett-e már a 
vőlegény ? 

Mikor a delet elharangozták, az igazgató 
sűrűn pislogott, aztán megszólalt: 

— Ebből az esküvőből nem lesz prédiká-
ciós halott. 

A drámai anya kategorikusabban nyilat-
kozott: 

— Megszökött a gazember! Sejtettem, azaz 
tudtam... mindenesetre megmertem volna es-
küdni rá... Nem az első eset prakszisomban... 

És hamarosan citált egy csomó analóg esetet 
Csak a menyasszony őrizte meg nyugalmát 

Akármit beszéltek is, egykedvűen mosolygott 
Biztos volt, hogy vőlegénye meg fog  érkezni. 
A szive tudatta vele, hogy az emberi elvete-
medettségnek az a mértéke nem lehetséges 
annál a derék fiúnál,  ki még tegnap is a vi-
lág legboldogabb emberének mondotta magit. 

Ez a nyugalom izgatta, ingerelte a drámai 
anyát. 

Szinte gyűlölködve nézte a menyasszonyt 
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A caikaomlyói íVim. kath. főgimnázium  értesítő-
jét az igazgatóság közli. 

A tanári testület 15 tagból állott, akik közül 
14 rendes tanár volt. A rendkívüli tárgyakat 3 
tanár tanította, akik közül 2 bejáró órandó volt. 
Rendkívüli tárgyként: szabadkézi rajzot, éneket, 
zenét és egészségtant tanítottak. 

A rendes és rendkívüli tárgyak tananyagának 
felsorolása  után az írásbeli tételeket közlik a négy 
felsöbb  osztályban a magyar nyelvből és görög-
pótló irodalomból. 

A mnlt tanévben is nagy súlyt fektettek  a bét 
felsőbb  osztály tanalóinak a céllövésben való ki-
képzésére. Kiképzésben 31 tanuló részesült, akik 
ngy a gyutacscsal, mint az élestölténuyel való lö-
vésben szép eredményt értek el. 

Nagy gondot fordítottak  a könyvtárak és szer-
tárak fejlesztésére  is. A tanári könyvtár szaporo-
dása: 151 drb szakmunka és folyóirat,  valamint 
383 drb értesítő. A szaporodás értéke: 1085 ko-
rona. A könyvtárban — az értesítőket nem szá-
mítva — 3480 drb szakmunka és folyóirat  van, 
amelyeknek értéke 24772 korona. Az ifjúsági  könyv-
tár 54 drbbal 258 korona értékben, a kölcsön-
könyvtár pedig 85 darabbal 206 korona értékben 
szaporodott. A szertárak közül a régiségtár és a 
természetrajzi szertár ásványtani gyűjteménye mu-
lat nagyobb gyarapodást Enyeter Ferenc nyug. 
csendorvzredes ajándékából. Kisebb nagyobb gya-
rapodás a többi szertáraknál is volt. 

Az ifjnsági  egyesületek a mult tanévben is 
élénk működést fejtettek  ki. A Miirin Társulat 38 
nj tag felvételével  megerősödött és fokozottabb 
mértékben iparkodott célját megvalósítani. A fel-
sőbb osztályosok kongregációjának 42 avatott s 
8 jelölt tagja volt, akik hetenként egyszer gyűlést 
tartottak. A kisebbek kongregációjában 59 ji-lolt 
tag volt. Az önképzőkörnek 33 rendes és 50 rend-
kívüli tagja volt. A kör 1 rendkívüli, 13 leniles, 
1 disz- és 2 nyilvános ülést tartott A rendes gyű-
lések tárgya szavalat, felolvasás,  szabadelőadás és 
bírálat volt. A március 15-iki események emlékét 
a kör díszülés keretében ünnepelte meg. A kör 
vagyonából, valamint egyesek jó\oltából 11 pálya-
tételt tiiztek ki a niHgyar irodalom, történelem stb. 
köréből. A pályázatok eredménye szépnek mond-
ható. A kör vagyona 206 korona. A kiránduló 
Egyesület tagjai 3 tanár vezetésével május hóban 
Balánliányi'ira kirándultak. A Pásztorbükkön meg-
nézték a Báthory Endre erdélyi fejedelem  halála 
helyén levő kápolnát s olt misét hnllgattnk. azután 
a balánbányai rézinüvekel. A tervezett második 
nagyobb kirándulás az Al-lhlnárn a jövő tanévre 
ma-adt. Az egyesület vagyona 4570 korona. 

Ezek után nz igazgató számol ke az év lefo-
lyásáról. Szép szavakkal pnrentálja el Báudi Vazult 
az intézet volt igazgntúját és l.akutos I/n'it nz 
intézet volt tanárát. Két tanár n Jótékony Nőegylet 
estélyein ismeretterjesztő előadást tartott, négyen 
pedig a csíkszeredai zászlóalj altisztjeinek tartottak 
előadást a tél folyamán  a magyar nyelvből, törté-
nelemből, földrajzból  és száin'anból. Egész terje-
delmében közli az állammal az állami segélyezés 
iránt kötött szerződést. 

Az intézet a tanév folyumán  több ünnepséget 
is rendezett, igy X. Pius pápa 50 éves papi jubi-
leuma alkalmából és november 8-án Szent Imre 
tiszteletére. Szép ünneplésben részesítették Jakab 
Antalt, az intézet jubiláns tanárát is. 

A valláa-erkölcai és egészségi állapot jó volt. 
Az intézetnek Csíkszeredába való áthelyezése folya-
matban van. Az építkezés megkezdődött s nz alap-
követ tényes ünnepség keretében nz erdélyi püspök 
áldotta meg. Kár, hegy a gimnáziummal és inter-

Hogy tud igy bizni, hinni... annyi keserves 
csalódás után, ami öt, tudniillik a drámai anyát 
érle. Nem is tudta megállani, hogy ki ne fa-
kadjon : 

— No, te megjártad... Azaz gratulálok... 
jobb, hogy most szökött meg, mint a házas-
ság után két héttel... 

Alig mondta ki ezeket a lesújtó szavakat, 
mikor parasztszekér robogott a templom elé. 
A parasztszekérről a fiatal  bonviván, a vőle-
gény ugrott le az izgalomtól kipirult arccal. 

Oda rohant a menyasszonyhoz, kezet csó-
kolt és harsányan kiáltotta: 

Ha ugy tetszik, mehetünk. 
Az álmélkodó násznép némán követte őket, 

negyedóra múlva, mint férj  és feleség  jöttek 
ki a templomból... 

Csak azután beszélte el éjjeli kalandját a 
fiatal  férj...  Mindenki mosolyogva hallgatta... 
Még a drámai anyai is kibékült azzal a keserű 
gondolattal, hogy az egyszer hibásan jósolt. 
Aztán gyöngéden kiszedte a fialal  férj  hajából 
az apró szénaszálakat... és sok boldogságot 
kívánt neki. 

A lakodalmat este az igazgató lakásán Qnne-
pelték meg. Természetesen sokat mulattak a 
szénás szekér fölött,  melynek csaknem végze-
tes szerep jutott. 

Az öreg tisztelendő sem áldotta meg szó 
nélkol. A második fogás  után nagy gravitással 
felemelkedett  pohárral a kezében. Szép sza-
vakkal áldotta meg az uj frigyet,  aztán igy 
fejezte  be szavait: 

— Ami a fiatal  féri  urat illeti, annak az 
.írás szavait citálom... Az irás szerint a részeg 
embernek a szénás szekér is kitér, de én oko-
sabbnak, ildomosabbnak és célszerűbbnek ta-
lálom, ha a részeg ember tér ki a szénás sze-
kérnek... 

Hatalmas tuss zendalt fel  utána... Még a' 
drámai anya is jóízűen kacagott. Ugy lehet' 
először életében... 

nátussal egyidejűleg a státns a szemináriumot nem 
építteti fel. 

A statisztikai adatok közül a következőket 
emiitjük fel:  beiratkozott 315, vizsgát tett 301) 
tanuló. Könnyű betegedési eset 336, súlyosabb 
természetű pedig 36 fordult  elő. A tanulók leg-
többje ,2741 csikmegyci illetőségű volt. A. szülők 
legtöbbje 1123) kisbirtokos volt. Xein katli. vallásit 
csak 7 tanuló volt. Anyanyelvre nézve volt egy 
oláh s egy német is: mindkettő azonban tudott 
magyarul. Az igazoltan mulasztott órák száma 
55Ü1. Minden tárgyból jeles 25 (H*3°/ui, jó 71 
126-71, elégséges 152 |50'3°/ul volt. Egy tárgyból 
bukott 37 (12-3°/,!, kettőből 8 i2-7G/ui és többől 
szintén 8 i2*7°/fl).  Az eredmény tehát szépnek 
mondható. 

Érettségi vizsgálatra 1!) tanuló jelentkezett, 
akik valamennyien sikeresen vizsgáztak. S tekin-
tettel arra, hogy köztük 8 jeles és 4 jó éivtt volt, 
ezen vizsga eredménye is kiválónak mondható. 

A jótékonyság rovat alatt felsorolják  elsősor-
ban a tanulók jótékony ndományait. azután az ő 
részükre adott adományokat és segélyeket. A Jakab 
Antal jubileuma alkalmából tanártársai és tisztelői 
400 koronás alapítványt tettek le jutalmi célra, 
melyet jnbiláns 500 koronára egészített ki. 

A szemináriumi n 02 növendék InUolt, akik 
közül 50 elapitvânyos volt. Az élelmezésért a nem 
alapitványosok évi 200 koronát tizeitek. A fel-
ügyeletet az igazgatón kívül két aligazgntó gya-
korolta. Az iutcmátllshai! n telji-s ellátás dija é\ 
160 korona. 

A javító vizsgálatok augusztus 31-én lesznek. 
Az első három usztályliau az előjegyzés julills 
1—5. nupjuiii volt, n rendes beiratkozásuk pedix 
szeptember 1—3. napjain lesznek. A tumlij 40 
korona, nem katholikiisnuk 60 korona. Befejezésit! 
a taudijmentcsségi szabályzatot közli. 

A közigazgatási bizottság ülése. 
F. hó 9-én tartotta a vármegye közigazga-

tási bizottsága Fejcr Sándor alispán elnöklete 
mellett rendes havi ülését. Az ülésen megje-
lent Szász Lajos főjegyző,  Birtha József  árvsz. 
elnök, Pap Domokos kir. műszaki tanácsos, 
Stralzinger Emil kir. pénzügyigazgató, dr. Ve-
ress Sándor tiszti főorvos,  dr Balló István kir. 
tanfelügyelő,  Jeney László kir. ügyész, Lázár 
Miklós első aljegyző, Pál Uábor, T. Nagy Imre, 
dr Nagy Béni, dr Foüor Antal, dr Daradics 
Félix bizottsági tagok és Szász Gyula a bizott-
ság jegyzője. Az ülésen különösebb érdeklő-
dést keltő ügy nem fordult  elő. 

Tárgyalás alá került Gyergyószetilmiklós 
r. t. város villanytelepének felállításához  szük-
séges Békény pataka vízhasználatának enge-
délyezése, melyet a vármegye alispánja első 
fokban  már engedélyezett. A határozatot a bi-
zottság hosszabb vita után stiláris módosítá-
sokkal helybenhagyta, jóllehet az 1890. évi I. 
t.-c. vonatkozó rendelkezései szerint az állami 
ut árkában vizet vezetni nem lehet, e vízhasz-
nálat engedélyezésénél pedig éppen ez az eset 
áll fenn.  Ez okból az Ugy valószínűleg keres-
kedelmi minisztériumban dől el végleg. 

A csíkszeredai közbirtokosság osztatlan tu-
lajdonát képező »Kispalak« nevű erdőrészben 
az 1898. évi XIX. t.-c. alapján engedélyezett 
fahasználat  felosztása  ügyében hozott birtokos-
sági határozat megsemmisítése tárgyában az 
1244—1909. kib. számú határozat ellen a csík-
szeredai közbirtokosság ticvjbeit Dávid Lajos 
birtokossági elnök panasszal élt, melyet a bi-
zottság véleményes javaslattal felterjesztett  a 
közigazgatási bírósághoz döntés végett. 

A bizottság a tiszti főorvos,  árvaszéki elnök, 
kir. ügyész, kir. pénzügyigazgató, kir. állam-
épitészeti hivatal, kir. lörvli. föállatorvos  jelen-
téseit tudomásul vette. 

A kir. tanfelügyelő  bejelentette özv. Riszner 
Józsefné  polg. leányiskolái igazgató nyugdíja-
zását, s egyúttal elismerőleg emlékezett meg 
özv. Riszner Józsefné  tanítói és társadalmi 
működéséről, melyet a bizottság ludomásul vett. 

Továbbá bejelentette kir. tanfelügyelő,  hogy 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter megkül-
döt.e a folyó  évi szeptember hó 1-én meg-
nyíló állami elemi iskolák homlokzalára ki-
függesztendő  nemzeti címereket. 

Foglalkozott a bizottság még Hurubán Já-
nos gyergyótölgyesi gör. kath. tanító fegyelmi 
ügyével, ki tudvalevőleg iskolájában a magyar 
nyelv teljes elhanyagolásával oláhul tanit. Ennek 
megvizsgálására bizottság küldetett ki. 

Pap Domokos bizottsági tag indítványára 
a bizottság a vármegye alispánja utján meg-
kereste a helybeli csendőrszárny parancsnok-
ságot, hogy tekintettel a nagyszabású építke-
zések folytán  beözönlött építő munkások és 
téglavető cigányok által megrendített személy-
és vagyonbiztonságra, a Csíkszereda várossal 
szomszédos községekben, nevezetesen a Zsö-
göd, Csiktaploca és Várdotfalva  felé  vezető 
utakra minden szombat este 6 órától hétfő 
reggel 6 óráig megfelelő  számú állandó csendőr-
járőröket rendeljen ki. 

Más interpellátio nem tétetvén, az ülés 
ezzel véget ért. 

Egyetemi estély. 
Folyó hó 7-én tartották meg .a vármegye 

egyetemi hallgatói a hagyományos jogászbált. 
Erkölcsi és anyagi sikerben nem maradt el a 
többitől. Nagy és illustris közönséget láttunk 
az estélyen, mely a vármegye előkelő urainak 
védnöksége alatt folyt  le. Az estély jótékony 
célt is szolgált, mennyiben a tiszta jövedelem 

a létesítendő csíkszeredai sétatér javára for 
dittatik. E pillanatban nem tudjuk, hogy meny-
nyit tesz ki a tiszta jövedelem, de reméljük, 
hogy tekintélyes összeggel fogja  gyarapítani 
városi sétatér alapunkat. Az estély sikeréhez 
sokban hozzájárult Kovács Árpád elnök, Bece 
Gábor és Pap Géza alelnökök agilitása, kik 
fáradhatatlanul  toborozták a közönséget és ka-
pacitálták a mamákat. Régen láttunk olyan 
szép közönséget a Vigadó nagytermében, mint 
amilyen ez estén megjelent. Különösen feltűnő 
számban voltak leányok, kik ebben a rettentő 
kánikulában ugyancsak fáradhatatlanok  voltak 
a táncban, mely ősi szokás szerint a késő 
reggeli órákig tartott. A közönség nem volt 
azonban megelégedve a kiszolgálással, mely 
nagy fejetlenséget  árult el. A másnapi Zsögöd-
fürdön  megtartott morzsabálról ezt nem mond-
hatjuk, mert Pásztory tulajdonos ugyancsak 
kitett magáért gazdag étlapjával és jó boraival. 
Az egyetemi estélyen megjelent hölgyek név-
sora a következő: 

Asszonyok: Acél Ödönné, Biicher Adolfné, 
Báldi Aurélné, dr Bocskor Béláné, özv. Bo-
gáthy Gyuláné, Botár Béláné, Czikó Sándorné, 
dr Csedő Andrásné, dr Daradics Félixné, Fe-
jér Sándorné, Hankó Antalné, Imre Dénesné, 
özv. Jakab Alajosné, Jakab Antalné, Jerzsák 
Jánosné, Kovács Jánosné, Kőszeglty Lászlóné, 
László Gézáné, dr Nagy Béniné, Pap Domo-
kosné, Pataky Lászlóné, Szász Lajosné, Sze 
beni Péterné, özv. Veress Sándorné. 

Leányok: Antal Iduska (Dániáivá), Báldi 
Irénke, Bodó Piroska, Bogáthy lluska. Czikó 
Ilona (Mindszent), Csergőfiy  Mariska (Nyárád-
szereűas Fejér Erzsike, Fejér Micike, Hankó 
Erzsike i Karcfalva),  Imre Margit i Marosvásár-
hely), Jakab Lujzika Csiksomlyó', Jakab Mi-
cike, J -rzsák Lilike, Jerzsák Mariska, Kőszeglty 
Maja (Budapesti, László Ibolyka, Pap Margit, 
Pataky Tinka, Erzsi, Margit és Szeréttke (Dicsö-
szentmárton), Scifried  Aranci (Arad), Subáky 
Margit i Budapest), Szász Paula, Szebeni Irénke 
(Szépviz), Veress Iduska és Irénke (Ditró). 

KU L O N K l í L l í K . 
— Kinevezések. A pénzügyminisztérium v -

zetésévrl iiiirgbj/ott inimszti'ivlii'il; a pénziî viu-i 
biztosok létszámából Xoránt, .1 ó/si-f.-t  tiyergy*'-
Szentlniklósra, l*npp Lászlót Csikszel-edália. ideig-
lenes minőségű pénzügyőri biztosokká nevezte ki. 

— Az újoncok bevonulása. A császári és 
királyi bmlsi-ivg I í -itil- l.-ti Közlönye u közös had-
ügyminisztérium ívmb-letrt közli, amely szerint az 
idén ln'soruzntt iijnnrnl.mii, októben 7-én, a pót-
tartalékosoknak pedig október 5-éu kell miullliilk. 

— A nycrgesletöl ünnepély. Kegyeletes 
ünnepélyt szemlézett augusztus 8-án Kozmás köz-
ség nz IS4!>. julius 31-én és augusztus t-én vívott 
nyergesíetöi csata emlékére Nyergestetün Ábrahám 
István és társai, Bukarestben levő knzniási székely 
ipnrosok által készíttetett iliszes emléknél. Az iili-
liepélyl. év augusztus hó 8-án délelőtt vuit. 1'1 

órakor ünnepélyes szent mise volt, melyet liarthos 
Mihály kozuvLsi plébános végzett. Szent mise után 
az ünnepet n Hymnus vezette be, nii-lv után dr 
Ualló István elnöki megnyitójában rámutatott a 
60-ik évlorduló. úgyszintén n már négyszáz év óta 
időnkint meg-megujuló szabadságharcok jelentősé-
gére. (íábor János szolgabíró nagy hatással sza-
valta el Uáliut (tyiirgy tanárnak rA nvergesi hősök 
emlékünnepén* e. költeményét. A dalkör a nemzeti 
imát adta elő igen szépen s erre ltoiló l/ijos máv. 
f'ícllenőr  tartott igen szépen sikerült alkalmi be-
szédet. párhuzamot vonvn a tiO év előtti és mai 
Magyarország helyzeíe között. A honvédtüzér te-
metésének eléneklése után dr Nagy (iyörgy orsz. 
képviselő ümii'pi beszéde keltett igen nagy hatást. 
A dalkör a tábori dult énekelte, azután liajza Apo-
tlieozisát szavalta nagyon szépen Száut hó Ailám 
tanítójelölt. A Kossuth llúta utuii Uodó Piroska, 
Ilodó Lajos máv. lncllenőr kedves leánya. Enilrődy 
Sándornak „Mi a haza" e. köUeményéaék in ivészi 
szavalatával (akasztott könnyeket. Todor István 
sntószegi kántor-tanító hatásos bezáró beszéde 

után n Szózat fejezte  lie a szép üuucpél3't. Incze 
Domokos csikszcutgyörgyi plébános Cí;'d Sándor 
szülőfaluja  nevében koszorúzta meg nz emléket. 
Egy kis, ulig 10 éves csikcsekcfulvi  fiacska  sza-
valt még talpraesetten. Az ünnepélyen mintegy 
négyezer ember vett részt. A dalkör, melyet Baka 
János csikszentinártoni kántor-tnnitó vezetett, a 
kiválóan sikerült énekekért kiilön dicséretet érdemel. 

— Véres kardpárbaj. Súlyos kimenetelű 
párbaj folyt  le folyó  évi julius hó 30-án Tusnád-
fürdő  tánctermében, dr Zalán István főispáni 
titkár és Csutak Béla ny. m. kir. honvédszá-
zados, Tusnádfürdó  igazgatója között. A pár-
bajnak közvetlen oka szóváltás volt s ennek 
megfelelően  a segédek enyhe feltételű  kard-
párbajban állapodtak meg, mely a félek  heves 
összecsapása következtében mindkét fél  súlyo-
sabb természetű megsebesülésével végződött. 
Dr Zalán István fején  kapott 15 centiméter 
hosszú sebet, mig Csutak Béla bal szeme 
felett  sebesült meg súlyosan. A párbajnál dr 
Zalán István segédei voltak Kállay Ubul főis-
pán és Prager Mundika román nagybirtokos, 
Csutak Béla segédei pedig Szalachy Sándor 
ny. huszárszázados és dr Élthes Zoltán ügyvéd 
voltak. Párbajorvosokként működtek dr Saíra-
nek János Csikvármegye tb. főorvosa  Zalán 
részéről, Csutak részéről pedig dr Nagy Zoltán 
csikszentsimoni körorvos. 

— Rendőrök és legények harca. Furcsa 
világot vet közbiztonsági állapotainkra az a 
folyó  hó 6-án este 10—11 óra között történt 
hallatlan eset, mely az épülő főgimnázium 

közelében folyt  le. Egy épitőmunkást megtá-
madott 10—12 várdotfalvi  és csiktaplocai be-
pálinkázott falusi  legény, mikor éppen arra 
járt Boér János és Aikler Albert rendőrökből 
álló járőr. A rendőrök igazolásra szólították 
a verekedő legényeket, kik erre megrohanták 
a rendőröket és parázs verekedést röktönöztek. 
A rendőrök a túlerővel szemben kardjukat 
használták, de ez sem bizonyult elégségesnek, 
mert a legények lefogván  a rendőröket, meg-
lehetősen helyben hagyták őket és futásnak 
eredtek. Az egyik véresre vert rendőrről orvosi 
látleletet kellett felvenni.  Az azonnal kirendelt 
csendőröknek sikerült még az éj folyamán  öt 
legényt összefogni,  kiket átadtak a kir. ügyész-
ségnek, hol hatóság elleni erőszak miatt elnye-
rik méltó büntetésüket. A többi lettesekel a 
csendőrség nyomozza. Érdekes megemlíteni 
közerkölcseink megvilágítása végett azon kö-
rülményt, hogy az elfogott  legények a kir. 
ügyészség által történt kihallgatásuk után sza-
badon bocsájtattak s a feletti  örömükben, hogy 
nem tartották vissza a fogházban,  nyomban 
leitták magukat és hangos énekszóval duhaj-
kodva mentek hazafelé.  Az esettel foglalko-
zott a vármegye közigazgatási bizottsága is. 
Fejér Sándor alispán pedig sürgős megkeresést 
intézett a helybeli csendőrszárny-parancsnok-
sághoz megfelelő  szátnu csendörjárörök kiren-
delése iránt, hogy a csekély számú rendőrö-
ket hasonló eset jövőben ne érje. 

— Halálozás. Demeter Gábor főgimnáziumi 
V. osztályos tanuló Borzsován e hó 3-án hir-
telen elhunyt. Temetése a község lakósai és 
az elhalt tanulótársai nagy részvéte mellett 
folyó  hó 5-én ment végbe. Koporsója felett 
Kóródy Mihály plébános, sirja felett  Balog 
József  képezdész tartottak alkalmi beszédeket. 

— Az erzsébetvárosi örményszertartásu 
plébános főapáttá  választása. X. Pius pápa 
tnár 1906-ban elrendelte, hogy a Mechitháris-
ták rendjét alapító Mechithár első főapát  szentté 
avatásának előkészületeit megtegyék. Ez a fo-
lyamat már 3 éve tart és nagy dicsősége lesz 
az egész katholikus örménységnek, amikor a 
Szentatya az Örökvárosban a kanonizációt ki-
hirdeti. Ennek a szerzetnek a Velence melletti 
Szent Lázár-szigeten emelkedő monostoriban 
nyugszik Mechilhir földi  maradványa, kinek 
1749-ben bekövetkezett halála után Melkon 
apát, majd Ákontz (Acontius) Kövér István 
következett; utóbbi székelyföldi  előkelő magyar-
örmény nemesi család sarjaként 1800-ban ke-
rült a szerzet élére és a rend legjelesebb fő-
apátjainak egyike lett, ki legelőször kapta 
Rómából a főapátok  közül az érseki köpenyt. 
A mult század elején keletkezett bécsi rénd-
ház kormányzására most egyhangú szavazattal 
Dr Gonik J. Gergelyt, Erzsébetváros helyettes 
örmény plébánosát hivták meg a főapáti  székbe; 
azonban nem erdektclni, hogy boldog emlékű 
Ákontz Kövér ersekfőapát  hazánkfia  és mű-
ködött Erzsébetvároson, hol az örmény zárda-
templomol, mint ottani házfőnök  ő építette. 
Govrik atya Csíkban főként  a somlyói búcsú-
kon gyakran részt vett. Büszkék lehetnek Erzsé-
betvároson, de másutt is a magyar-örmény 
családok, mert Govrik az első hazai örmény 
plébános, ki tényleg főapáttá  lett és akire mél-
tán érseki inzula vár. 

— Pályázat. A Galilei Kör a következő 
pályázatot hirdeti: Készítessék >Egy magyar-
országi falu  gazdasági és társadalmi rajza.-
Az első dij 100 korona, a második dij 50 
korona, a harmadik dij 30 korona. A munka 
terjedelme legfeljebb  1—2 nyomtatott iv (8-) 
lehet. Pályázhat minden egyetemi és főiskolai 
hallgató. Határidő 1909. november 1. A jeligés 
pályamunkák beküldési helye az elnökség(Buda-
pest, IV., Károly-körut 14., 1. emelel) amely 
egyúttal mindennemű felvilágosítással  is szolgál. 
A bíráló bizottság a Társadalomtudományi Tár-
saság és a Galilei Kör által kijelölt három szak-
ember lesz. A pályanyertes munkák közlését 
a kör fentartja  magának. Pályázni óhajtóknak 
a kör részletes, nyomtatott utasítást küld. 

KÖZGAZDASÁG. 
A „Hermss" Magyar Általános Valtóü/let Rész-
vénytársaság, Budapest, heti faianţase  a tőztdo-

forgalomról  ss péniplac/rót. 
Bud ipest, 1909. augusztus 5. 

A budapesti értéktőzsde az elmúlt hét folya-
mán szilárduló irányzatot követelt, ami a for-
galomba került értékek árfolyamemelkedésében 
jutott érvényre. 

Az internationális értékek közül előtérben 
állott a két hitel részvény, melyek közül a 
magyar hitel részvény árfolyama  758.50-ig, az 
osztrák hitel részvényé pedig 549.50-ig emel-
kedett. Hasonlóképpen a többi bankiparok kö-
zül a magyar jelzáloghitelbank részvényeknek 
árfolyama  443-ig és a magyar leszámitolóbank 
részvényeié 482-re szökött fel.  Lényegesebb 
üzlet fejlődött  ki a rimamurányi részvényekben 
is, ezeknek árfolyama  azonban 591.50 után 
589-en zárult. 

A helyi értékek piacán az építkezési villa-
latok részvényei iránt mutatkozott érdeklődés; 
az újlaki téglagyár részvények árfolyama  345-ig 
emelkedett, mig a beocsini cementgyár rész-
vények a jó üzletmenet hirére 666 árfolyamon 
zárultak. Emlitésreméltó az első magyar álta-
lános biztosító részvények folytatólagos  áremel-
kedése, mely a 10225 koronás árfolyamot  érle 
el. A járadékpiac, valamint a befektetési  érté-
kek piaca el volt hanyagolva és a sorsjegy-
piacon is ezúttal kisebb érdeklődés mutatko-
zott sorsjegyek iránt. 
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KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Felkérem mindazon kedves osztálytársai-

mat, kik 1904. évben, a Csíkszeredai polgári 
iskolában végezlek, hogy az augusztus 15-ére 
tervezett találkánkra megjelenni szíveskedjenek. 

I'éter  JvlMn. 

Kiadóhivatal flzenete. 
'/'.  /.  nriutk  Olw&telek.  A folyó  évre, dec. 

31-ig még 6 korona hátráléka van. 

Szerkesz tő i ü z e n e t e k . 
Procul. A lehelő legilletékesebb helyről ál-

talunk azt Dzenik Önnek, hogy lépjen le a 
verselés himes mezejéről, mely gyümölcsöt 
nem hoz és csak töviseket termel s meddő 
fáradozásai  helyett készüljön a javító vizsgára. 

K. M. Csikszentmlklós. Beküldött cikkeit 
köszönettel vettük, Sajnos azonban csak jövő 
számban ejthetjük sorát, mert ez úttal lekésett. 

Bus ember. Mint már említettük, a társa-
ság a tagok sorába való felvételt  megnehezí-
tette. Ezen felül  a tagok száma ma már annyi, 
hogy a felvétel  ellen egy-egy tiltakozó könnyen 
akadhat s akkor a belépés lerve füstbe  ment 
terv lenne. Kedélyére a belépés mindeneseire 
kitiinó hatást gyakorolna, mert az ülés tar-
talma alatt a humor ugyancsak szikrázik s a 
derültség és harsogó kacaj egymást kergetik. 
A társaság első majálisa fényesen  sikerült. — 
Akadt, aki éjfél  elölt elénekelte a nótáját, hogy 
azt mondja: »Ncm érzem én jól magamai uri 
társaságba- s ellépett, de a többség a majá-
lisból ment cl kenyérkeresetre. Második majá-
lisát a társaság folyó  hó 15-én tartja a hargitai 
fürdőn.  Nagy kár, hogy ebben a társaságnak 
neliány igen kedvelt tagja holmi lőgyakorlal s 
távollel miatt nem vehet részt, de azért jó 
kedvben nem lesz hiány. A fürdőn  időző tagok 
inár megtették az előkészületeket érkező tár-
saik fogadására.  A tűrt kültag szívesen látódn k. 

Rendőr gyűlölő. Mióla lárss/.erkeszlőnk a 
helyettes rendőrkapitány, egyre érkeznek szer-
kesztőségünkbe a rendőrség ellen irt csipke-
dések. Az önét, mint a legötletesebbel közöl-
jük, elismerve, hogy versnek vers, még pedig 
gördülékeny és jól rímelő, de persze tartalmá-
val nem egészen érlhelünk egyel. 

Imc a költemény: 
Valamennyi rendőr marha, 
Nem tudja mikor kell karha-

talmai használni! 
Colossális! Kérünk még ! 
Jól táplált, középtermetű. Ritkaság számba 

megy, hogy egy mulatságon a lány húzassa 
el a legény nótáját, de aki jól táplált és még 
hozzá középtermetű, annak sok kellemes meg-
lepetésben van része, — sokszor minden igaz 
ok nélkül. Csupán a csárdásban kellett volna 
ínég egy pár fontot  engedni. 

Vén asszony. Az üreg bizony érthető szen-
zációt keltett, mert annak, kinek az arca is ugy 
ráncba van szedve, mint akár a csizmája, rit-
kán perdül láncra — plane magában. A toillelt-
jét ugy tudjuk hogy Holzer Simontól 
rendelte, üres idejében pedig kecsketejet árul. 
Varietas delectat! 

Bus fiu.  Mi utólag csak azt a tanácsol ad-
hatjuk, hogy jobb lett volna messze távol, 
semmit sem tudni egymásról. 

Többeknek. Mindazoktól, kiket a csárdá-
sokban letörtem, ez utón kérek illedelmes bo-
csánatot. (Beküldetell egyik nyári munkatárs-
nőnktől). 

Alvendégemnek. Ajánlom, hogy az ülése-
ket látogassa pontosan, nem fogja  megbánni. 
Műszereit hagyja otthon s motló: Busuljik a ló. 

Kezdő párok. A hangszereket a skálán, a 
táncot a sasirozáson kezdik. Azért mindkeltö-
ben lehet művészi tökéletességet elérni. Viszont 
az is igaz, hogy legtöbbször már a kezdet 
kezdetén meg lehet ítélni a képességeket. Hát 
még később! Igaza van, mert a jelen esetben 
a mosoly nem a művészi tökéletességé volt. 
Itt csánga nem jár! 

Flftln.  Lám, lám! Tudunk mi nyerni is még 
a legerősebbel szemben is. Csak sikk és ele-
gantia I 

Két csillagos. Brassó. Az első választása 
jobban sikerült; a második maradhatott volna 
a közlegényeknek. Az első plane duplás volt, 
ez tudja mit jelent kalonáéknál! 

Rendületlenül. A munka fáradsággal  jár. 
Aki ezt sem érzi, az nagyon fiatal  és bohó! 
Ez pedig kincseket ér. 

C S Í K I l a p o k 3-ik oldal. 

Egy fiatal  rőfös  kereskedö-segéd 
folyó  évi szeptember l-ére felvétetik 
Potovsziy Józsefiiél,  C s i t a t p ö r i p . 

Vegyeskereskedő előnyben részesül. 

Sz. 10010—909. tlkvi. 3-3 

HIRDETMÉNY. 
A m. kir. igazságügyi miniszter 1906. évi 

február  hó 6-ik napján Hl 14 —906.1. M. szám 
alatt kelt rendelettel megengedte, hogy a csík-
szeredai kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha-
tósághoz tartozó Csomortán község telekjegyzö-
könyveibe felvett  mindazon ingatlanokra nézve, 
amelyekre az 1886. XXIX.. 1889. XXXVIII, és 
az 1891. XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás és ezzel 
kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítése foganatosittassék. 

E célból a helyszíni eljárás nevezett köz-
ségben 1909. évi szeptember hó 6-lk napján 
fog  megkezdődni. 

Ennélfogva  felhívatnak:  1. mindazok, akik a le-
lekjegyzökönyvben előforduló  bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje elölt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassák fel; 

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebe-
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy ?z 
aláírásra az 1886. XXIX. l.-c. 15-18. és az 
1889. XXXVIII, t.-c. 5., 6., 7. és 9. §-ni énei-
mében szükséges adatokai megszerezni ipar-
kodjanak és azokkal igényűket a kiküldött előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átru-
házó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre-
jöttét a kiküldött előtt szóval is ismerje el és 
a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil-
vánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
nem érvényesíthetik s a bélyeg és illeték el-
engedési kedvezménytől is elesnek; 

3. mindazok, akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van iiyMvánkönyvilcg he-
jegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel ter-
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy-
zett jogaik törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
a törlési engedély nj ilvánitása végett a kikül-
dölt előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben 
a bélycginenlcsség kedvezményéiül elesnek. 

A csíkszeredai kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóság. 

Csíkszereda, 190!). évi julius hó 19-én. 
Császár, 

kii1. Isx.t'-ki liir/». 

Sz. ti  19 909. fi.  3-3 
Pályázati hirdetmény. 

Csikvármegye törvényhatóságának kászon-
alcsiki járásba m. kir. belügyminiszter ur állal 
84200-1909. szám alatt rendszeresített és a 
folyó  évi augusztus havában tartandó rendes 
közgyűlésen választás által betöltendő 

ei/i/  cbú usitiih/n  síufi/iihiriH  áll  isni 
és az ennek betöltésével esetleg megüresedő 
ci/i/ ntiU'ntlik (t.s'i/üli/it Kuilijiiíiirúi itllíiftrn  a vár-
megyei ügyviteli szabályzat 2. $-a alapján pá-
lyázatot hirdetek. — Pályázatot hirdetek to-
vábbá m. kir. belügyminiszter urnák 147177— 
908. szám alatt a vármegye négy járásába 
rendszeresíteti 1—1 dijnoki állásra. 

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy pályá-
zati kérvényeiket a vármegye főispánjához 
címezve hozzám legkésőbb folyó  évi augusz-
tus hó 20-lg bezárólag adják be, vagy pedig 
személyes jelentkezés esetén abbeli bejelenté-
seiket ugyancsak a jelzett időig tegyék meg, 
inert a későbbi beadványok, illetve bejelenté-
sek figyelembe  nem fognak  vétetni. A dijnoki ál-
lásokra pályázók kérvényei sajátkeztlleg írandók 
és előző szolgálatuk okmányokkal igazolandó. 

A pályázati kérvényhez, akik Csikvármegye 
szolgálatában nem állanak, az 1883. évi 1. tör-
vény-cikkben előirt képesítettségüket igazoló 
okmányaikat is csatolni kötelesek, mig a vár-
megye szolgálatában álló pályázók pályázati 
törzskönyvi lapjaikkal hivatalból lesznek fel-
szerelve. 

A szolgabírói állásokkal járó illetmények 
az 1904. évi X. t.-cikkben vannak megállapítva. 

A járási dijnokok évi javadalmazása 730 kor. 
A pályázati kérvények beadásánál a vár-

megyei ügyviteli szabályzat 4. §-ban előírlak 
az irányadók. 

Csíkszereda, 1909. évi julius hó 19-én. 
Fejér Sándor, nlisp.iu. 

Éji Plia """denkit bámulatba ejt! 
a „ T E R E B I N " balzsamos 
szépltőszerek használatinál. 

Arckrém kor. 3.— 
Púder . . . » 2,— 
Úrhölgyek szappana » 1.60 
Szájvíz >1.50 
Valódi Terebin illat illúzió . » 10.— 
Gyöngyvirág, rózsa, ibolya, orgona stb. 
illat-illuziók, (természetes virág illat-
kivonat i űvegenkint 3 koronáért kapható 

F E K E T E V I L M O S 
lllatszertirában, Csíkszereda. 

Poétái megrendeléseket utánvéttel, a pén> 
előleges beküldése esetén b é r m e n t v e 
•«állitok. — Fogkefék,  Rsáj- éa f  gápotó-
sierek, itlatsserek nagr választókban. 

8-4» 

Sz. 6979—1909. 
ai. 

Pályázati hirdetmény, 
A Csikvármegye közönsége által fenn-

tartott csíkszeredai polgári leányiskolánál 
nyugdíjazás folytán  üresedésbe jött igaz-
gató-tanítónői állásra ezennel pályázatot 
hirdetünk. Javadalmazás : négy évig 2000 
korona, négy éven tnl 2200 korona, igaz-
gatói pótlék 200 korona, természetbeni 
lakás, fűtés,  szabályszerű ötödéves kor-
pótlék. 

Kellően felszerelt  kérések folyó  évi 
augusztus hó 25-lg a vármegyei iskola-
székhez (Csíkszereda vármegyeház) nyúj-
tandók be. 

/1  vúrme<syci iskolaszók. 
Csíkszereda, 1909. augusztus 3. 

Fejér Sándor, 
alispán. 2 - 2 

Egy 13—14 éves tanulót ke-
resek csak a papiriizletbe. 
Sscvoboda József . 

MEISEL BERNÁT 
IHADÉpAItVl pÜRÉSZGYARAllAli 

kapható az építkezéshez szüksé-
ges mindenféle  fűrészáru  é s 
gyalult deszka, ke r í t é snek 
alkalmas széldeszka, továbbá 
cánd ra és fűrészpor.  Elfogad 
egyesektől deszkát gyalulás, vala-
mint fenyörönköt  felvágás  végett. 

10—12 

«or forrás!  Hugyhajtó és hugysavoldó Hmmtortj! | 
S Z U L T Á N - F O R R Á S . " 
Nagyon kellemes, tlsztaizű, szénsavban gazdag, bír és dus klthlon-tartalmuástfányvlz. 

Gyógyító és üditö ital. 
Kiváló vegyi összetétele következtében sikerrel alkalmazható vese, hugykő- és hólyag-
bajok esetéhen, nagyon alkalmas cukorbetegs égeknél, csúzos bántalmaknál, továbbá 

a legzö- és einésztő-szervek hurulos bajainak gyógyítására. -

Szultán Lithion-gyógyforrás-vállalat. 
Kutkezelőseg es központ i i r o d a : E P E R J E S . 
Igazgatóság: Budapest, IV.. Ferencz József-rakpart  22. 

A londoni kiállításon kiváló és állandó vegyi összetételéért k i t ű n t e t t é k . 
F ő r a k t á r Bras sóban : D r e s s n a n d t V i l m o s bel- é s külföldi 
á s v á n y v i z \ e r e s k e d é s é b e n , Kolostor-utca 23. — Telefon  318. 

( V v o w i l í t j j fij/Milvfi.  (j—52 K f i p t i n t ó  t n i n c l e n í ' i t t . 

ÉRTESÍTÉSI 
Van szL'iL'iicst'ni u nagyérdemű közönségnek becses tudomására 
hozni. Iiogy Zsögöd és C s í k s z e r e d a között lévő birtokomon 

S I R K Ü - R A K T Á R T 
ny i to t t am. Síremlékeim m i n d e n n e m ű kőanyagokból van-
nak előállí tva, u granit , s ieni t , m á r v á n y és t rachi tból . 

Úgyszintén elvállalok m i n d e n n e m ű kőfaragó 
szakmába vágó munká t , a legrövidebb idő alatt. 

Fő tö rekvésem, hogy a n a g y é r d e m ű v e v ő közönsége t j ó 
minőségű é r t ékes á ruva l szolgálhassam ki, a legszolidabb 
á rak mellet t . \ mélyen tisztult vevőközönség pártfogását  kérve, 

maradok kiváló tiszteletlel: —•——•v = 

G Á L K Á L M Á N , S I R K Ó - R A K T Á R O S . 
B—25 

E 

Üzlet áthelyezés a Kossuth Lajos-utca, Szultán Lázár-féle  házba! 

ÜZLET ÁTHELYEZÉS! 
Van szerencsém a mélyen liszielt liölgyközüuség becses figyel-
mébe ajánlani, miszerint az igazságUgyi palotával szemben levtf 

DIVAT-KALAP S Z A L O N O M A T 
folyó  evi augusztus hó 15-én a Kossu th La jos -u tcába , 
a Szul tán Lázár-féle  he ly i ségbe t e szem á t és egyú t ta l 

NÖI-DIVAT-KALAP ÜZLETTÉ 
alakí tom á t . Raktáron találhatók: d íszes é s d ísz í te t len 
kalapok, gyászka lapok , ka laptűk , arcfátylok,  v i rágok, 
szallagok, tollak, csa t tok , se lymek, d iva tos angol 
sapkák és szőrme sapkák, bá r sonyok és plűsök min-
den sz ínben ta lá lha tók . Elvállalok mindennemű átalakí-
tásokat, javításokat jutányos áron, s miután célom minden 
egyes vevömöt a legszolidabbau kiszolgálni kérem becses 

jóindulatu pártfogásukat,  kiváló tisztelettel: 

Özv.  Nagy Jakabné, Csikszeredában. 
Egy j ó családból való leány t anu lónak felvétet ik . 
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E L S Ő C S I K ^ C B a T E I C E ^ C E I í T T A l ^ I J ^ - r ^ 

S z á s z é s K o m l ó s , T u u & x i . á . á -Iroda: Tusnád. Iroda: Tusnád. 
. a j á n l j a a l e g s z e b b JrWlt«r& ée Cröfeös  t a r t ó s s á g a M t t d a H o m y u h o s a z u r o v u c w n e a t fedé lcse iepé t  m i n d e n 

, s z í n b e n v a l a m i n t c e m e n t p a ü i l e m e z é t ^-CUCnféle  ö s s z e t é t e l i m i n t á z a t t a n . 

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csíkszeredában. 
Magyar ásványvíz forgalmi  és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-u. 5. || Haggenmacher kőbányai és budafoki  sörgyárak r. t. 

FÁHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház). Főraktár Csíkszereda részére: 
Árjegyzék, azonnal: palackcsere mellet.: Kásioni Salutáris es Repíti 1 lit r s palackban 20 fllKr,  felliteivs  palackban 17 flller,  nagybani ve:cloel are;igedmonir. 

E/.eo pyópvvt/.ckeu kívül Uplmu.k ni.'g: BorsaoH, B«r0is, Borhegy, Elopa ak Gloria, Fehórkoi Pê orakosi 
Mari. BÍholt, Kăaconjakabfalva  bo'patakl, Hargitalget, Mat.ld, Saekely Se.ters os Sztojka, gyógyvizek. 
Az á r a k h e l y b e n a h á z h o z , v i d é k r e a c s í k s z e r e d a i v a s ú t i Á l l o m á s r a s z á l l í t v a é r t e n d ő k . 

Knpható hordóban cs naponta friss  tojt síi palackban az ors-ţtg-szerto elsőrendű minojogünek et.smjrt H a 33 e n m a c h e r-féle 
következő fajta  sörök 

..liiriilji"-siir.  -- Sillón  11 In  l'ilsfii"-HÖi..ltii.)or"-xi 
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H 
MINDENNEMŰ B Ú T O R ELŐNYÖS FEL-

t e t e l e k m e l l e t t k a p h a t ó 

FOGOLYÁN ENDRE 
újonnan kibővített butorraktárában 

S E P S I S Z E N T G Y Ö R G Y Ö N . 
Teljes menyasszonyi kelengyék, vásznak, 
ágyteritök, függönyök  és mátrácok stb. 

Zongorák és yarrógépek résziéilizcit'siv is. 

B 

Czell Frigyes és Fiai 
es 

MEDGYES 
Legjobb és legteljesitöképesebb szállítók 

erdélyi fehér  borokban, 
Kitűnő s a j á t t e rmésű borok. 

Különlegesség kiváló finom  vörös borokban. 

sa b m E PJ ra K n 

Boda József  orgona és hármonium építő 
m 

c s i k t a p l o o A n . 
Van szerencsém <1 főtisztelendő  papság és a m. t. 
egyháztanács szivei tudomásár» hozni, miszerint 

ORGONA É S HARMÓNIUM 
É P Í T Ő M Ü l i E L V Ű M E T 

teljesen újonnan rendeztem be, minek titánná 
módomban áll a legnagyobb szabású orgona épi 
tését is elvállalni. Iiárinincinll javítás és átalakí-
tásokat a legjutányosabb árban pontosan eazközlök. 

« iiiifíyi'iuciiiu  Kuzunség pártfogását  kérve, vagyok kiváló tisztelettel: 
B o d a J ó z s e f ,  orgona és harmónium épitó, Csiktaplocán. 

SIRKÓ ÉS BUTORMÁRVÁNY GYÁRA, BRASSÓ. 
Kolofon  ÍSZ.'UIJ ÜO". Kut-u. "(). 

NA<SY J Ó Z S E F KÖFARA6Ó-MESTER J 

Van szerencsém a nagyérdemű közönség h. 
tudomására hozni, hogy ipartelepemet gyárilag 
berendezve, a legújabb gépekkel szereltein fel. 

Klvállalok mindennemű kőfaragó, 
épületmunkákat - a legolcsóbb árak 
mellett és a legkényesebb igényeket 
kielégítően szállítok gránit-, syenit , 
labrador-, márvány-, mész- és homok-
köböl készített siremlékekel. 

K:ijz és méret szerinti megrendelé-
seket butormárváiiyra azonnal foga-
natosítok. 

ügynökök mellőzésével kérem egész bizalommal hozzám fordulni. 
^ hogy ez altul is ármegtakarítás éressék el 

A 11. é. közönség szíves pártfogását  kérve, kiváló tiszteleltei • • N A G Y J Ó Z S K K , K O K A U A G Ó - M I C S T K U . ,«-30 
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MAYER GÉPGYÁR 
VAS- ÉS FÉMÖNTÖDE RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

r SZOMBATHELY-BUDAPEST, 
VII. KERÜLET, VÁCZI-KÖRÚT 61. SZÁM. 

Legrégibb hazai gépgyár ^ Q Ţ Q R ( a Y Ă R A laP i tva l 8 5 0 - é v b e n -

BENZIN- ÉS SZIVÓGÁZMOTOROK GYÁRA. MALOMÉPITÉSZET. 
V Í Z I M A L O M - B E R E N D E Z É S E K . 

BENZIN-CSÉPLŐKÉSZLETEK 3 LÓEREJÖTŐL 16 LÓERŐIG. 
Benzin stabil motorok 1 -100 PP-ig, Szivógázmo-
torok 6 - 1 2 0 PP-ig, faszén,  koksz és antracit tü-
zelésére berendezve, szerelve és üzembe átadva. 

Olajgyártási gépek, borsajtók és mindennemű gazdasági gépek gyára. 
OOO K É P V I S E L Ő K K E R E S T E T N E K . OOO 

Kedvező árak és fizetési  feltételek.  Á r j e g y z é k i n g y e n ! 
7-10 

Hosszurovó Cement Födélcserép! 
mai/ lnAfM  Un ( A a i n l n H ( n a í A s o A o K I n n a Í S J S • ' majd nem határtalan tartósságu, igen könnyű födőanyag,  olcsó áron kapható * Ă 

Iroda^ap^ukaJ^sz. P Q R Ţ L A N P CEMENT G Y Á R N Á L B R A S S Ó R A M IroTaT K J ^ c T Ts'l! • 
^ _ _ — msm'Urm'mrm'*  vK'mwr  T 

NyoMtoU UiToUyU JósmT k&ojvnfowUjábu,  CsikueroUbu, 1909 




